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	中国科协关于举办第二十届
中国科协年会的通知


各全国学会、协会、研究会，各省、自治区、直辖市、副省级城市科协，新疆生产建设兵团科协：
2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，也是中国科协成立60周年。为认真贯彻落实习近平总书记关于科协组织“为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务”的指示精神，切实肩负起建设世界科技强国的历史使命,由中国科协和浙江省人民政府联合主办的第二十届中国科协年会（以下简称年会）将在浙江省杭州市举行。现将有关事项通知如下:
一、时间与主题
时间：2018年5月26-27日

主题：改革开放  创新引领
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实习近平总书记关于建设世界科技强国和考察浙江时提出的重要指示，围绕中国科协新时代智库、学术、科普事业发展新格局，着眼国家重大发展战略，汇聚科技工作者智力资源，服务浙江经济社会发展，把中国科协年会打造成为代表科技界面向国内外发声、发力、发布的重要平台，成为特色鲜明、重点突出、服务精准、成效显著的国际高端品牌，进一步彰显科协组织的凝聚力影响力，为中国科协成立60周年营造浓厚氛围，为庆祝改革开放40周年添光增彩。
二、重点活动内容
年会活动总体框架分“六大板块”，即开幕式、闭幕式、智库聚才、学术引领、科普示范、群团改革。
（一）开幕式
5月26日上午在杭州国际博览中心举办。开幕式上将邀请中国科协主席致开幕词，浙江省主要领导致欢迎辞，国际知名科技社团负责人致贺辞，有关领导同志讲话，交换中国科协与浙江省人民政府全面战略合作协议文本，并邀请有关专家作大会主旨报告等。
（二）闭幕式
5月27日下午在杭州国际博览中心举办。闭幕式将发布《新时代中国科技工作者杭州宣言》、重大科学前沿问题和重大工程技术难题，邀请有关专家围绕热点领域作主旨报告，颁发相关奖项，举行中国科协年会会旗交接仪式，并由中国科协领导致闭幕辞等。

（三）智库聚才

1.浙江省党政领导与院士专家座谈会（高端智库咨询服务浙江行动）
着眼国家和浙江省发展战略需求，紧扣区域热点和特点，邀请院士专家开展高端智库咨询服务活动。举办浙江省党政领导与院士专家座谈会，组织院士专家与浙江省领导同志进行面对面交流，为浙江省经济社会发展建言献策。
2.中国科技智库50+论坛
联合国内一批顶级科技智库，聚焦未来社会经济发展中的关键挑战，以及我国创新发展中的重大战略问题进行研讨交流，推动构建一流智库对话合作的平台与机制，服务我国创新驱动高质量发展。
3.数字经济：科学家企业家之江对话

围绕云计算、大数据、人工智能、虚拟现实、量子通讯等未来产业发展，邀请国内外著名科学家、企业家作主旨报告和开展高峰对话，探索数字经济发展新模式。
4.中国（杭州）海外人才创新创业项目大赛及路演与对接活动
充分发挥中国科协海外人才资源和浙江省人才工作优势，构建“走出去+引进来”的合作机制，结合“一带一路”倡议，开展大赛和人才政策全球推介系列活动。 
（四）学术引领

1.学术交流分论坛
采取领衔科学家负责制，围绕生命科学、信息科学、材料科学、军民融合、智能制造、能源环境、空天技术、交通运输等前沿、重大科技问题，举办9个学术交流分论坛，组织专家开展研讨，并发布本领域科学前沿热点问题、重大技术难题，形成决策咨询报告。
2.中外顶级科技期刊主编峰会
邀请国内外顶级科技期刊主编共同为加快建设世界一流科技期刊、推动学术创新和科技发展建言献策；围绕推进国际传播能力建设，推动科技期刊更好服务学术创新发展举办专题报告，探讨科技期刊的使命和未来。
（五）科普示范

1.基层科学传播行动
在杭州市各区县开展“科学+”系列活动和百城千校万村行动。在杭州市上城区开展小营巷社区科普观摩活动，邀请相关与会人员观摩基层科学传播行动，调研考察钱学森航天科技馆、社区活动中心、钱学森故居等。
2.科普服务乡村振兴观摩活动

组织与会人员观摩美丽乡村科普基地及绿色产业基地，体现科普和产业、文化、旅游融合发展的特点。发挥“三长”科普作用成果展览、教学演示等形式，展示农村基层科普实践的典型作用。
3.医疗科普专题服务行动

结合医院科普工作新模式和新方法，全面开展医疗科普专题服务行动。组织与会代表赴浙江省人民医院现场体验，展示面向公众开展医疗科普、健康科普的好经验和好做法。
4.“科学与艺术”系列展演活动

开展《加油，科学+》大型科普情景剧巡演，举办全民大型益智科学挑战节目《科普中国梦》，创作一批互联网精品科普栏目，广泛邀请与会科技专家借力媒体平台科普宣传，全面传播科学精神，展示中国科协年会。
5.科普融媒体展示活动

集中展示浙江特色融媒体传播成功案例，演示特色栏目（项目）和科普中国有关内容，参观节目播出中心和成果展示中心，全面展示成功经验，推动精准、多元的科普宣传服务。
（六）群团改革

1.提升基层科协组织力“3+1”试点工作推进会

在部分有条件的省区市科协开展提升基层科协组织力“3+1”试点基础上，总结交流试点省份科协的好经验好做法，研究提炼可推广可复制的典型模式，探讨新时代推动基层科协组织改革创新发展新思路新途径新举措。
2.中外科技社团发展论坛
邀请国外知名科技社团负责人与中国对应学科领域的优秀学会负责人开展交流研讨活动，交流国内外一流科技社团的成功经验，研讨世界一流科技社团的基本特征和建设路径。
3.中国科协主席与浙江大学生见面会
了解大学生群体对科学研究、科技进步、成果转化等方面的理解和认识，共同探讨大学生如何更好地学好科学、用好科学、助力科技进步等话题，引领大学生服务创新型国家建设。
4.中国科协第九届常委会第七次会议
5.求是杰出青年奖获奖者座谈会

邀请求是奖获奖者、中央军委政治工作部、中国科协领导同志等座谈，听取获奖者对服务创新驱动发展战略、科技创新创造环境、科技人才成长成才、科协工作等方面的意见建议。
三、与会人员
各活动参加单位、嘉宾、专家和人员，采取申报和邀请相结合的方式，由承办单位根据活动需要确定，具体参会通知请以中国科协网站发布的信息为准。
地方科协和特邀代表参会方式另行通知。
四、其他
中国科协网（http://www.cast.org.cn）为第二十届中国科协年会官方网站，即时发布年会有关信息。本次大会引入智能会务管理系统，通过电脑端和移动端两种方式进行报名注册，并对所有参会人员提供全程服务。年会网络平台专用网址为：http://2018.cast.org.cn。移动端官方报名网址为：http://registration.zast.org.cn/。请参会人员按照要求进行注册报名，经大会审核通过后，会以邮件和短信的形式发送参会确认函（参会信息和报到二维码）。《大会注册流程操作指南》请前往大会官网“帮助中心”下载。
联系方式：
第二十届中国科协年会程序委员会办公室
联 系 人：杨  帆
电    话：010-62126641

智能会务管理系统平台

联 系 人：苏  琳 

电    话：17521590626

中国科协
2018年4月18日
	抄送：各学会联合体。
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